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Matrixozas még
Emlékezteto és még par dolog
Matrixot megadhatunk a kdvetkezd médon:

m = matrix([[1, 0], [O, 111)

Ez a kovetkezd matrixot eredményezi:

10
01

Blokkmatrixot, csupa 1-es matrixot, tovdbba foatloval adott matrixot is kényelmesen adhatunk meg:

A = diagonal_matrix([1l, 5])
B = ones_matrix (2, 2)
block_matrix ([[A, -1*A], [A~(-1), Bl])

Ez a kovetkezd métroxot eredményezi:

1 0] -1 0
0 5] 0 =5
______ P
1 o] 1 1
0 1/51 1 1

Egy maétrix determinédnsat kiszdmolhatjuk a det metddussal:

m.det ()

Matrixozas még
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Feladatok

Blokkmatrix

Szamoljuk ki a determinansat a kovetkezd blokkmatrixnak:

X I
0 X

ahol I a 3x3-as egységmatrix és O a 3x3-as csupa 0 matrix, X pedig a kvetkezd:

0 -1 -1
-1 0 -1
-1 -1 O
Egyenlet megoldas

Oldjuk meg az Ax = b alaku egyenletrendszert, ahol A és b rendre:

1-1 0 | 1
31 -1 | 1
-2 0 1 | 2

Hasznéljuk az eldaddson tanult solve_right metddust!

Ha megkaptuk az eredményt, akkor allitsuk at a méatrixot, hogy GF(3) felett legyen értelmezve (a
change_ring metédussal) és nézziik meg igy is a megoldast.

Osszefiiggd

Hatarozzuk meg, hogy az aldbbi matrix sorai (vagy oszlopai) milyen x értékekre lesznek 6sszefiiggdk.
(Hasznaljuk a solve parancsot a fentiekkel egyiitt.)

Listaértelmezések

Emlékezteto

[kifejezés for elem in bejarhatd_objektum]

Egy olyan listat hoz létre melyben a kifejezés szerepel a bejarhaté_objektum minden elemére. Bejarhato
objektum példaul egy lista, az is amit a range fiiggvény hoz létre.

[kifejezés for elem in bejarhatdé_objektum if feltétel]

Mint az el6z0, de csak azok az elemek lesznek benne melyekre teljesiil a feltétel.

Listaértelmezések
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[kifejezés for eleml in bejarhatdé_objektuml if feltétell
for elem2 in bejarhatdé_objektum2 if feltétel2
for elemN in bejarhatdé_objektumN if feltételN]

Tobb feltétel és ciklus is irhatd akar.

PI:

[n*"2 for n in range(l, 5)] # [1, 4, 9, 16]
[n for n in [-1, 2, -3, 4] if n > 0] # [2, 4]

Feladatok

Mit csinal?

Futtassuk le az aldbbi példdkat és értelmezziik Oket mi is torténik benniik és hogyan érjiik ezt el.
[n for n in range (1, 10)]

[(n, m) for n in range(l, 10) for m in range(l, 5)]

[n for n in range(l, 10) if is_prime (n)]

[n for n in range(l, 100) if n $ 5 == 0 and n % 7 == 1]

[(n, m) for n in range(l, 5) for m in range(n, 5)]

[(m, n) for n in range(l, 10) for m in range(n, 10) if m % n == 0]
sorted ([ (m, n) for n in range(l, 10) for m in range(n, 10) if m $ n == 0])

sum([n for n in range(l, 10) if is_prime(n)])

Az utolséhoz egy kis spoiler, ha nem menne: spoiler

o)

[n for n in range(l, 100) if n == sum([m for m in range(l, n) if n $ m == 0])]

Oldjuk meg

1. Keressiik meg az 0sszes olyan 1000 alatti négyzetszamot, melynél eggyel nagyobb szdm prim. Pl a 4
ilyen.

2. Keressiik meg az dsszes olyan 100 alatti szampart, melyekre igaz, hogy mindkettd prim és az
egészosztassal vett eredményiik is prim. PI (11, 2) ilyen.

3. Keressiik meg az dsszes egy jegyl szdmharmast, mely egymds utdn irva megegyezik a kobeik
osszegével. Ilyen példaul az 1, 5, 3, mert 1°3 + 573 + 323 == 153

4. Keressiik meg az 0sszes olyan 1000 alatti szamot, melynek négyzete megegyezik az nalanal kisebb
osztoi kobeinek az 6sszegével. (Egy kis csavar a tokéletes szdmokon)

5. Keressiik meg az 6sszes olyan 10000 alatti szamot, mely kétféleképpen irhat fel 2 darab szam
kobének Osszegeként.

Emlékeztetd 3
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